

07『TPASS』，我的 má-tsih

林朝龍

為著保護環境，政府鼓勵逐家較捷使用公共交通工具，開始推揀『TPASS』通勤月票的政策，這馬臺灣足濟縣市攏有袂少優待的方案，嘛真受著通勤族群的歡迎。

阮臺東的『TPASS』是你若開兩百九十九箍買月票，就會使坐市區的公車、縣內的客運俗鐵路局的莒光號和區間車。三十工內，佇客運站上車、落車抑是火車頭入站、出站，只要齋一下，據在你欲坐啥物、欲坐幾逝，攏予你坐免驚的，真正省錢閣省工。

阮兜躡佇臺東縣太麻里鄉的香蘭村，雖罔遮毋是內山斗底，毋過離火車頭猶有五公里遠。若想欲坐火車去外埠頭，實在誠無利便，所以阮庄裡的人，便若出門欲去臺東市內，若毋是駛自家用的就是愛坐客運的。我三不五時嘛會坐客運的去臺東市內四界蹣跚咧，千千仔客運的票價貴參參，逐擺若欲共阮母仔提車錢，伊就毋甘搞搞。

好佳哉這馬臺東嘛有『TPASS』矣，我干焦用『TPASS』逐工坐客運的去太麻里的學校讀冊，就感覺省蓋濟矣。啊若歇睏日閣去臺東市內踅踅咧，彼就攏加趁的矣。今年我國中畢業矣，按算欲逐工通勤去臺東市內讀高職，坐客運的路程閣較遠矣，不而過全款嘛是兩百九十九箍就會使拍

通關。這馬阮母仔若俗厝邊頭尾咧開講，攏嘛宣傳講：「『TPASS』真正是大碗閣滿墘，予咱蓋省錢。』『TPASS』真正予個呵咾甲會觸舌，逐家攏滿意。

阮阿媽有歲矣，若家已一个人出門較無利便。今年柱歇熱的時，我共阿媽講：「阿媽，你用博愛卡，我用『TPASS』，咱做伙來去四界行行咧好無？」阿媽聽了歡喜甲喙笑目笑隨應好。就按呢，阮媽孫仔兩個，今年歇熱有坐客運的去新港食現流仔的海產俗古早味的豆花，嘛有坐客運的閣盤火車去食池上便當、臭豆腐，閣租電動車踅「伯朗大道¹」呢！

臺東縣的地形是長篙形的，有的所在嘛無火車通坐，厝裡若無自家用的，步步著愛靠客運的抑是騎鐵馬，所以『TPASS』是阮縣民的福氣，更加是我上好的 má-tsih 啦！

¹伯朗大道(Pik-lóng Tāi-tō/Tuā-tō)